
Як підтримати дитину в складній ситуації 

Висловлюйте згоду 

Сконцентруйте увагу дитини на буденних, звичайних справах і при цьому формуйте в неї впевненість 

у правильності власних дій. Для цього використовуйте висловлювання-згоду. Цей тип висловлювання 

формулюйте за допомогою позитивно забарвлених слів і фраз, як-от: «я теж вважаю, що це дуже 

добре/вдало/цікаво», «щоразу в тебе виходить ліпше» тощо. 

Підбадьорюйте 

Наразі діти найбільше потребують емоційної підтримки дорослих. Щоб намагатись уникнути 

негативних емоційних станів, використовуйте висловлювання-підбадьорювання. У таких 

висловлюваннях підтримуйте дитину словами: «Разом ми переживемо цей складний час і 

повернемося додому». 

Схвалюйте 

Використовуйте схвалення, щоб позитивно оцінити особистість дитини в цілому, виявити 

доброзичливе, емоційно-ціннісне ставлення до неї: «Сину, ти дуже сміливий хлопчик», «Доню, дякую 

тобі за допомогу й підтримку».   

Застосовуйте позитивну випереджувальну оцінку 

Налаштовуйте дитину на успішну діяльність. Щоб зумовити позитивні зміни в її станах, діях, 

поведінці, використовуйте висловлювання, що містять позитивні випереджувальні оцінки: «Я 

впевнена, що ти впораєшся з усіма труднощами». 

Підтримуйте зворотний зв’язок 

У розмовах з дитиною підтримуйте безоцінний зворотний зв’язок за допомогою емпатійних 

висловлювань. Для цього дослівно переказуйте сказане дитиною та заохочуйте її уточнювати, 

доповнювати вже сказане, висловлювати свої почуття та переживання, тлумачити власну поведінку 

тощо: «Коли мої бабуся з дідусем були маленькі, вони теж переживали війну. Що саме тебе лякає в 

цих подіях? Мені також страшно під час вибухів. А чому ти заплющуєш очі?» 

 

Примітка. Пам’ятка підготовлена відповідно до листа МОН «Щодо комунікації з дітьми дошкільного віку з родин учасників ООС/АТО, 

внутрішньо переміщених осіб та організації взаємодії з їхніми батьками» від 12.12.2019 №1/9-766.  

За матеріалами Е-журналу «Вихователь-методист дошкільного закладу» 

   


